

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2022年12月

27

星期二

壬寅年十二月初五

安康日报社出版

第19081期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术 坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

新华社北京12月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月24日给中国东方演艺集团艺术家们回信，勉励他们深入学习贯彻党的二十大精神，为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中说，今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年，谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，多年来，你们认真贯彻党的文艺方针政策，推出了许多优

秀的文艺作品，在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献，成为新中国的重要“文化使者”，亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命，为时代放歌、为人民起舞，展现了文艺工作者的使命担当。

习近平表示，希望你们深入学习贯彻党的二十大精神，坚持以人民为中心的创作导向，崇德尚艺，守正创新，唱响新时代的主旋律，舞出中国人的精气神，为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

中国东方演艺集团的前身主要有两个，分别是1952年12月成立的中央歌舞团和1962年1月成立的东方歌舞团。党的十八大以来，该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞剧《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》、音乐剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近日，中国东方演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写信，汇报新时代十年开展文艺创作的收获，表达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播好中国声音的决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

续写新时代的 山乡巨变

镇坪以“万企兴万村”行动高质量推进乡村振兴

通讯员 谭高礼 陈正平 马艳

以乡村广阔资源涵养企业发展土壤，以产业引领实现农民、农村集体经济全面振兴，一头是企业所需，一头是群众增收诉求，如何促进村企优势叠加、共同发展，成为做好巩固脱贫攻坚成效及乡村振兴的一道重要考题。

从“万企帮万村”到“万企兴万村”，村企结对“手牵手”，振兴路上“心连心”，在不断探索盘活村企发展一盘棋的实践中，镇坪县走出了一条富有特色的村企共建共赢路子。以产业促增收、促提升、促振兴，政府引导与市场主导、发展乡村与服务企业、产业振兴与生态保护、外来助力与内生动力相结合，村企结对子、聚合力，推动项目、资金、人才、技术等要素向农业农村流动，走出了一条村企共兴共赢、比翼齐飞的乡村振兴之路。

高位推动 共促村企互利双赢

2021年以来，镇坪县在巩固拓展“万企帮万村”行动成果的基础上持续开展“万企兴万村”行动，一场从“帮”到“兴”的新一轮民营企业“上山下乡”大幕在镇坪县全面铺开。

在推进“万企兴万村”行动中，为形成左右联动、上下贯通的支撑格局，镇坪县系统谋划，加强顶层设计，印发《镇坪县“万企兴万村”行动实施方案》，明确目标任务、措施，加强利益联结，完善民营企业与村集体经济、农户利益联结机制，实现村企联股、联利、联心，为全县“万企兴万村”行动顺利开展提供了有力组织保障。

镇坪县把落实行动任务纳入年度目标责任考核，作为各镇各部门工作的重要考核内容，建立完善镇、村和企业帮扶工作台账，加强督促检查和量化考核，确保“万企兴万村”行动取得实效。全面推行县级领导包抓乡镇和联系村督促工作落实，行业部门督促指导，乡镇具体推动落实的协调推进机制。建立联席会议制度，及时研究解决工作中存在的困难和问题，有力促进了各项重点任务落实。并把参与“万企兴万村”行动作为民营企业、非公有制经济人士履行社会责任的一项重要参考指标，纳入对企业进行综合评价的指标体系，作为推荐政治安排和评优树模的重要依据。

金蕊农业科技开发有限公司以电商新业态激活乡村振兴新动能；晒之源农业产业园全产业链助力乡村振兴“加速跑”；景鹏电力锚定“绿色智造”打造乡村振兴现代化产业格局……广大民营企业由政府引导下，积极主动作为，不断激活农村“造血功能”，打造了一个又一个乡村振兴示范基地，以实实在在的效益验证着村企

“联姻”带来的共赢红利。

产业振兴 农民腰包鼓了起来

产业振兴，是乡村振兴的基础和关键。在镇坪的广袤大地上，企业因地制宜，依托特色优势资源，大力发展中药材、高山茶、特色产业等富民产业，促进农业产业品牌化、数字化、集群化，带动群众持续稳定增收，为乡村振兴注入持久动力。

“以前我们村也种植金蕊黄菊，但没有形成规模，附近也没有加工企业，老百姓的收入低。自金蕊农业公司成立以来，他们通过订单销售的方式为我们解除了后顾之忧，去年全村种植金蕊黄菊300多亩，收入也是大幅度增加！”说起金蕊黄菊种植，华坪镇尖山坪村党支部书记王聪的喜悦之情溢于言表。

走进金蕊农业科技开发有限公司，只见干净整洁的现代化车间里，工人们正在熟练地对金蕊黄菊进行分拣、清洗、烘干、包装，成品库门口配送车整装待发。电商中心的办公室里，5名网络销售人员忙碌地在电脑上与客户商谈衔接，一派繁忙而有序的景象。

近年来，金蕊农业科技开发有限公司通过“企业+合作社+农户”方式，带动周边农户大力种植金蕊黄菊。目前，已在尖山坪、三坝等村建成金蕊黄菊标准化绿色种植基地500余亩。2022年收购鲜金蕊黄菊4吨、中药材20余吨，带动种植农户收入1万元以上。

精准发力 实现村企共建全覆盖

“万企兴万村”活动启动以来，镇坪县进一步凝聚发展共识，不断加大支持力度，搭建平台、优化环境、做好服务，为乡村振兴“蓄势添能”。县委统战部、县工商联深入各村走访“四支队伍”和驻地民营企业负责人，共同商议企业兴村帮扶计划，开展“万企兴万村”行动摸底调查工作，引导企业以产业发展、就业增收、消费带动、公益帮扶等帮扶模式参与行动，按照企业意愿采取“多企兴一村”“一企兴一村”“一企兴多村”方式开展工作。并根据各村发展水平和特点，因村制定好帮扶计划，建立“一村一企一策一台账”。各镇各责任单位通力协作，(下转四版)



秀的文艺作品，在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献，成为新中国的重要“文化使者”，亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命，为时代放歌、为人民起舞，展现了文艺工作者的使命担当。

习近平在回信中说，今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年，谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，多年来，你们认真贯彻党的文艺方针政策，推出了许多优

在建设农业强国中大显身手

——习近平总书记在中农工作会议上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 高敬 于文静 严赋憬

中央农村工作会议12月23日至24日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，对全面推进乡村振兴、加快建设农业强国作出战略部署。

全国各地认真学习领会中央农村工作会议精神。大家表示，习近平总书记的重要讲话明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向，具有十分重要的指导意义。要铆足干劲，抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作，大力推进农业农村现代化，为加快建设农业强国而努力奋斗。

铆足干劲加快建设农业强国

走进黑龙江省双鸭山市集贤县永胜农机合作社的农机库房，大马力拖拉机等各类农业机械，为今年的粮食丰收立下汗马功劳，在保养后尽数入库。

合作社理事长刘明坤笑着说：“今年我们种植了两万余亩大豆，通过良种、良法和良机的结合，平均亩产在400斤以上。”

“习近平总书记指出，农业强国是社会主义现代化强国的根基，满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础，都离不开农业发展。这让我们广大农民感到振奋。”刘明坤说，明年要引入先进农业机械和种植技术，为更多农户提供生产托管社会化服务，降低农业生产成本，提升粮食产量。

习近平强调，要依靠科技和改革双轮驱动加快建设农业强国。在南海之滨的海南三亚，从田间地头到实验室，来自全国各地的育种科研人员步履不停。连日来，中国农业科学院国家南繁研究院院长彭军一边带领团队开展攻关，一边频繁辗转各试验基地对接需求。

“习近平总书记提出，加快实现高水平农业科技自立自强。这让我们感到莫大的鼓舞。中国农业科学院正整合全院资源、创新运行机制支持“南繁硅谷”建设，围绕保障国家粮食安全、国民营养健康等重大需求，聚焦农业基础性重大科学问题和前沿育种技术持续开展研究。

在安徽省亳州市蒙城县小辛集乡，连片的大田里，冬小麦长势正好。蒙城县去年探索“一村两作区”改革新模式，将各村耕地划分为流转耕作区和自种耕作区，继续种地的农户在“自种区”经营，大户在“流转区”开展规模经营。

小辛集乡党委书记张朝阳说，深化农村改革，必须继续把住处理好农民和土地关系这条主线。“通过实行‘一村两作区’，培养了一批种粮大户。改革也充分尊重村民意愿，让一部分村民保留了土地，并通过农业社会化服务项目提高亩均收益约50元。”

张朝阳表示，2023年在继续推进“一村两作区”改革的同时，还将注重培养职业化农民，从政策层面强化对新型农业经营主体的收益保障力度，让广大农民在改革中分享更多成果。

切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给

“保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国(下转四版)”

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

我市开展农产品质量安全监督抽查专项行动

本报讯(通讯员 李晓雪)为进一步做好疫情防控期间全市农产品质量安全工作，强化农产品质量安全日常监管，近日，市农业农村局开展农产品质量安全监督抽查专项行动。

专项行动严格按照农产品质量安全监督抽查要求，以“治违禁、控药残、促提升”三年行动方案中涉及的治理产品为重点，聚焦“三棵菜”(豇豆、韭菜、芹菜)、“一枚蛋”(鸡蛋)等，抽查项目以禁用农药、禁用兽药和非法添加物为主，采取“双随机”方式，

不打招呼、不定时间、不定区域，在全市范围内随机选取安康天瑞源生态农业有限公司、汉滨区白鱼农村专业合作社、石泉县绿岭现代农业园区、白河县绿颜蔬菜种植农民专业合作社、岚皋县康泰牧业有限责任公司、旬阳县吕河镇冬青村狮头柑产业基地等20余家种植养殖生产经营主体，严格按照监督抽查要求累计抽取蔬菜、水果、禽蛋样品50批次，依据检测技术规范进行农药兽药残留量检测。在抽检取样的同时，工作人员对农产品

生产经营主体的生产记录等情况进行了检查，并积极向农产品生产经营主体宣传农产品质量安全知识，张贴用药指南，指导其合理用药，严禁使用高毒、高残留农药，严格遵守农药残留间隔期制度，切实从源头上确保人民群众“舌尖上的安全”。

下一步，我市将持续加大农产品生产源头管控力度，对监督抽查过程中发现的问题和隐患，跟进开展农产品质量安全执法，坚决杜绝不合格产品上市销售。

绘就和美丽乡村新画卷

通讯员 刘一薇 党发金

理工作，各级政府把人居环境整治作为“一把手”工程，以农村环境“六乱整治”为目标，以“扫干净、摆整齐、改旱厕、清淤泥”专项行动为抓手，直击环境整治提升的“堵点”和“盲点”，在全区范围内掀起了人居环境整治热潮。

来到坝河镇斑竹园社区，身着红马甲的工作人员随处可见。大家分工明确，对社区内卫生死角、外围背沟垃圾、集市摊贩周边的零散垃圾进行清理，对不规范摆摊行为进行劝导。

“我们整合了社区的54名公益岗，按人按区域分片包干，周一、周三、周五进行集中清扫。社区的环境好形象就好，社区居民的认同感就会提升。”斑竹园社区第一书记沈孝军说。

在茨沟镇红岩村村民赖书翠的家中，改造后的厕所间面积约3平方米，墙壁和地面被水泥抹得平整光滑，洁白的蹲便器旁边有一个储水桶，摁一下按钮就把排泄物冲得干干净净、毫无异味。

“以往弄的沼气，厕所是敞的，夏天的蚊虫很多。现在党的政策好，给我们改装，有下水道，化粪池也免得污染。没有蚊虫，环境也很好。”赖书翠高兴地说。

近年来，汉滨区实施农村无害化卫生厕所改造9581座，创建农村人居环境整治示范村39个，配置分类垃圾收集桶11888个，新建分类式垃圾收集房349座，新建垃圾中转站14处，新配置垃圾转运15辆，动员10331名公益岗参与其中。

在党员干部的示范带动下，广大群众爱护环境、参与环境整治的意识进一步提升，汉滨区的农村“颜值”越来越高，“气质”越扮越靓，为和美乡村建设亮出了底子。

导读

变革——从党的二十大看中国共产党的成功密码之四

▶ 详见二版 ◀

石泉县第九届汉水庖汤会开幕



本报讯(通讯员 谭文昌 孟少猛)12月24日，石泉县2022年“贯彻二十大·城乡新变化”汉水庖汤会系列文旅活动在汉江中坝镇开幕，来自县内外的游客齐聚这里，共享年度庖汤盛会，品味年俗文化大餐。

威武震天的锣鼓，精彩纷呈的歌舞，让冬日小镇迎来久违的热闹。庖汤会的重点自然是庖汤宴，下午4点，随着宾客落座，庖汤宴正式开幕。红灯笼高挂的街市上，一排排四方八仙桌列如方阵，整齐有序。宾客8人一组围桌而坐，28道石泉庖汤美食依次端上餐桌。说菜人口吐莲花，菜越说越香；酒歌高亢，越喝越暖；竞赛激烈，秦巴汉子冲出豪迈风采。作坊小镇震动震天，年味香飘十里。晚上，驾彩船、火狮子、放烟花等民俗表演更是将活动推向高潮。

据悉，本届文化旅游活动以“乡村振兴结硕果·庖汤盛会庆丰年”为主题，既有传统的庖汤盛宴，又有富硒商品展销、非遗体验等活动，还有“百姓村晚”系列活动。活动还组织了各镇乡贤能人、乡村振兴先进工作者、产业带头人、道德模范、五好家庭代表共聚中坝村“吃庖汤，话新年”，开展团建活动。通过系列活动的举办，进一步叫响石泉县文旅品牌，助推全域旅游发展。

汉水庖汤会文化旅游活动是石泉县大力实施“旅游+”战略，深入推动文旅融合发展的典范，是宣传展示石泉文化旅游品牌的重要窗口。2018年5月，石泉庖汤会被正式列为省级民俗类非物质文化遗产，目前已成为响亮的文化旅游品牌，有效带动群众增收致富，促进乡村全面振兴。